

Мониторинг средств массовой информации

13 января 2026





Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ.....	4
13.01.2026 Жительница Новокузнецка пожаловалась RT на халатность сотрудников роддома №1.....	4
ТРУДОУСТРОЙСТВО МОБИЛИЗОВАННЫХ, УЧАСТНИКОВ СВО.....	4
12.01.2026 Участник СВО возглавил отдел патриотического воспитания на Сахалине.....	4
12.01.2026 На Дону будут квотировать рабочие места для ветеранов СВО.....	5
12.01.2026 Национальные проекты России (национальные проекты.рф) В Якутии при поддержке центров занятости трудоустроен 121 участник СВО.....	6
Т.А. ГОЛИКОВА.....	6
12.01.2026 Голикова: Родственники инвалидов смогут находиться с ними в больнице.....	6
12.01.2026 Голикова: Неонатальный скрининг теперь охватывает два новых заболевания.....	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ.....	8
13.01.2026 В России сохраняется высокий спрос на рабочих и врачей.....	8
12.01.2026 Более 250 тыс консультаций для россиян провел Роструд в 2025 году.....	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	9
13.01.2026 Коммунальщики Улан-Удэ много лет играли в русскую рулетку.....	9
13.01.2026 Водитель нижегородского автобуса получил тяжелые травмы из-за ссоры с прохожим.....	10
12.01.2026 Сторож-охранник «Дзержинского водоканала» обнаружен мертвым.....	11
12.01.2026 Мончегорскому стоматологу за расчёт пришлось идти в Гострудинспекцию.....	11
12.01.2026 На стройке дорог в Коми погиб рабочий.....	11
12.01.2026 Рабочие дорожной компании не получали зарплату несколько месяцев.....	12
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	12
13.01.2026 Заполнемость целевых мест в вузах выросла до 40,7% - итоги приёмной кампании 2025 года.....	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ.....	14
13.01.2026 В России стартовал региональный этап чемпионатного движения "Профессионалы".....	14
13.01.2026 РИА Новости (ria.ru) В Госдуме предложили изменить должность классного руководителя в школах.....	15
13.01.2026 Людей с инвалидностью хотят бесплатно пускать в театры в новогодние праздники.....	16
13.01.2026 Иностранцы смогут заявить о желании переехать в РФ через «Госуслуги» с 2027 года.....	17



Мониторинг СМИ 13 января 2026

интегрум



13.01.2026

Жительница Новокузнецка пожаловалась RT на халатность сотрудников роддома №1

Жительница Новокузнецка в разговоре с RT пожаловалась на халатность **сотрудников** больницы №1, в которой **умерли** девять младенцев.

Девушка заявила, что рожала в 2022 году, беременность протекала нормально, ребёнок был доношенным.

"Но первое, с чем я столкнулась там, - с хамским отношением. Мне грубили, мои просьбы помочь игнорировались, когда началось кровотечение", - цитирует её Telegram-канал RT.

Женщина добавила, что схватки у неё были недостаточно сильные и интенсивные и это раздражало персонал.

По словам Анастасии, ей не смогли помочь, когда ребёнок встал в родовых путях и перестал двигаться дальше, кислородное голодание привело к инвалидности.

"Сын жив, но в очень тяжёлом состоянии, он лежачий", - рассказала она.

Ранее министр здравоохранения Кемеровской области Андрей Тарасов подтвердил смерть младенцев в роддоме Новокузнецка. В связи с произошедшим возбуждено уголовное дело.

На фоне этого губернатор Кемеровской области Илья Середюк заявил, что отстранил главного врача Новокузнецкой городской клинической больницы №1 Виталия Хераскова.

Сам Херасков рассказал RT о ситуации, отметив, что у роддома хорошие показатели и причина гибели детей ещё не выявлена.

https://russian.rt.com/russia/news/1582698-roddom-novokuzneck-halatnost?utm_source=rss&utm_medium=rss&utm_campaign=RSS

12.01.2026

Участник СВО возглавил отдел патриотического воспитания на Сахалине

В 2025 году Илья Земеров стал **участником кадровой программы для ветеранов СВО «Герои Сахалина и Курил»**.

На Сахалине **участник СВО** Илья Земеров возглавил отдел патриотического воспитания.

Илья Земеров живет на Сахалине с 2011 года. Он - кадровый военный, окончивший Екатеринбургское высшее артиллерийское командное училище. Участвовал в спецоперации в Сирии. Когда началась СВО в 2022 году, он уехал на передовую. Участвовал в боях за освобождение ЛНР и ДНР. В июле 2022 года вернулся с фронта. С 2023 года руководил военным комиссариатом Южно-Сахалинска.



В 2025 году Илья Земеров стал **участником кадровой программы для ветеранов СВО «Герои Сахалина и Курил».**

«Для меня лично программа "Герои Сахалина и Курил" - это в первую очередь возможность получить образование в области государственного и муниципального управления. Она открыла уникальные возможности, позволила поставить перед собой новые амбициозные цели, чтобы в дальнейшем возглавлять организации и предприятия. Уверен, что мне по плечу этот путь и, зная свой целеустремленный характер, у меня все получится! И я не подведу!» - сказал он.

После завершения обучения Илья Земеров устроился заместителем директора департамента общественных коммуникаций правительства Сахалинской области и возглавил отдел патриотического воспитания.

<https://sakhalin.aif.ru/society/uchastnik-svo-vozglavil-otdel-patrioticheskogo-vospitaniya-na-sahaline>

12.01.2026

На Дону будут квотировать рабочие места для ветеранов СВО

Губернатор совместно с прокуратурой внесли в ЗС законопроект о квотировании **рабочих мест** для ветеранов боевых действий

Губернатор Ростовской области Юрий Слюсарь совместно с региональной прокуратурой внесли в Законодательное собрание проект областного закона «О квотировании **рабочих мест** для ветеранов боевых действий в Ростовской области».

Инициатива направлена на расширение гарантий трудовой занятости для **ветеранов боевых действий, включая участников СВО**, и на обеспечение их социальной адаптации.

Предполагается, что на предприятиях, независимо от их формы собственности, с численностью сотрудников более 35 человек будет введена квота для приёма на работу ветеранов боевых действий.

По оценке специалистов, будет определено более 4 тысяч квотируемых **рабочих мест** для трудоустройства ветеранов СВО.

«Трудоустройство участников СВО - это общий вопрос для всех социальных ведомств Ростовской области. В регионе завершена работа над областным законом о квотировании **рабочих мест для ветеранов боевых действий**. Это большая системная проблема. У нас впереди ключевой этап - **трудоустройство** большого количества **участников специальной военной операции**. Законопроект готов, перед этим проведен качественный межведомственный анализ: сколько всего **ветеранов** в регионе, сколько уже трудоустроено, сколько находятся в активном **поиске работы**. На основе точных данных мы должны подготовиться и запланировать все необходимые меры», - сказал губернатор Юрий Слюсарь.

Донские парламентарии рассмотрят законопроект на первом же заседании Законодательного собрания области, которое запланировано провести в феврале. После принятия закона



предстоит также выпустить постановление регионального правительства - о порядке и нормах квотирования.

<http://vybor-naroda.org/lentanovostey/299146-na-donu-budut-kvotirovat-rabochie-mesta-dlya-veteranov-svo.html>

12.01.2026

Национальные проекты России (национальныепроекты.рф)

В Якутии при поддержке центров занятости трудоустроен 121 участник СВО

Органы службы занятости Якутии помогли устроиться на работу 121 участнику СВО, и еще 12 человек в 2025 году открыли собственное дело при поддержке государства, сообщили в администрации главы и правительства республики. Содействие занятости **участников специальной военной операции** является одной из задач нацпроекта «Кадры».

Кроме того, более 60 человек были направлены на профессиональные курсы повышения квалификации. Эти меры помогают **участникам СВО** адаптироваться в условиях гражданской жизни, обеспечивают им стабильность и уверенность в завтрашнем дне.

Особо отмечены успехи программы в части установления квоты на **рабочие места**: в прошлом году она составляла 914 вакансий, а на 2026 год эта цифра увеличена до 5 тысяч. Соответствующие решения были приняты руководством региона и поддержаны финансовыми субсидиями для работодателей, принимающих на работу военных.

Нацпроект «Кадры» поможет качественно и оперативно готовить специалистов под потребности работодателей благодаря скоординированной работе образовательных учреждений, компаний и государства. К 2029 году планируется обновить всю сеть службы занятости - будут открыты новые кадровые центры «Работа России». В них предприятиям окажут адресную поддержку, а соискателям помогут **найти работу**, сформировать карьерный трек, обновить профессиональные знания или получить новую востребованную специальность. Обновленные нацпроекты реализуются по решению Президента РФ Владимира Путина с 2025 года.

<https://xn--80aaparampremcchfmo7a3c9ehj.xn--p1ai/news/v-yakutii-pri-podderzhke-tsentrav-zanyatosti-trudoustroen-121-uchastnik-svo/>

12.01.2026

Голикова: Родственники инвалидов смогут находиться с ними в больнице

Родственники и законные представители инвалидов первой группы теперь могут круглосуточно ухаживать за ними в стационарах. О таком нововведении, предусмотренном программой государственных гарантий на 2026 год, в ходе оперативного совещания, проведенного премьер-министром РФ, рассказала вице-премьер Татьяна Голикова.



«Предусмотрели в программе раздел по оказанию медицинской помощи инвалидам и прописали право инвалидов I группы на получение в условиях круглосуточного стационара ухода ближайшим родственником, или законным представителем, или иным лицом», - отметила **Голикова**, согласно стенограмме, размещенной на сайте кабмина.

По ее словам, все медицинские организации должны будут утвердить правила предоставления такого ухода.

Голикова отметила, что за организацией этой работы будет осуществляться контроль.

Как писала ранее «Парламентская газета», работающим гражданам предложили обеспечить возможность в плановом порядке совмещать трудовую деятельность с уходом за нетрудоспособными родственниками. Внесенным в Госдуму законопроектом предусматривается введение нового вида социального отпуска продолжительностью до четырнадцати календарных дней в году без сохранения заработной платы.

<https://www.pnp.ru/social/golikova-rodstvenniki-invalidov-smogut-nakhoditsya-s-nimi-v-bolnice.html>

12.01.2026

Голикова: Неонатальный скрининг теперь охватывает два новых заболевания

Неонатальный скрининг распространен еще на два наследственных заболевания. Об этом 12 января на совещании, которое провел премьер-министр РФ, рассказала вице-премьер Татьяна **Голикова**.

«Расширение в соответствии с поручением президента неонатального скрининга на два наследственных заболевания. В случае выявления таких заболеваний в процессе неонатального скрининга будет оказана соответствующая помощь», - отметила **Голикова** согласно стенограмме, размещенной на сайте кабмина.

Она пояснила, что, как правило, речь идет о лекарственной терапии и здесь будут использоваться средства фонда «Круга добра».

Как писала «Парламентская газета», при планировании беременности будущие родители смогут проходить молекулярно-генетический скрининг. Правительство поручило Минздраву до конца 2026 года представить предложения о расширении программы неонатального скрининга, включая генетическое тестирование для будущих мам и пап.

<https://www.pnp.ru/social/golikova-neonatalnyy-skrining-teper-okhvatyvaet-dva-novykh-zabolevaniya.html>



13.01.2026

В России сохраняется высокий спрос на рабочих и врачей

Российский рынок труда демонстрирует стабильный спрос на специалистов рабочих профессий и медицинских работников. Согласно данным портала «Работа России», в пятерку самых востребованных вакансий в стране входят швеи, водители автомобилей, монтажники, электрогазосварщики и врачи.

Наибольшее число предложений для швей сконцентрировано в Московской области - на этот регион приходится 43% всех вакансий в легкой промышленности. Как пишет РИА Новости, работодатели по-прежнему делают ставку на прикладные специальности, а основные предложения сосредоточены в промышленности, строительстве, транспорте и здравоохранении.

Спрос на монтажников равномерно распределен по нескольким регионам. В Ленинградской и Амурской областях, Татарстане, Москве, Тюменской области и Краснодарском крае примерно каждая третья вакансия связана именно с этой профессией.

Водители автомобилей особенно востребованы в Волгоградской, Московской и Самарской областях. Для электрогазосварщиков наиболее активны работодатели в Иркутской, Липецкой и Мурманской областях.

Особняком стоят врачи, сохраняющие высокий уровень востребованности на фоне продолжающегося кадрового дефицита в системе здравоохранения.

В Федеральной службе по труду и занятости (Роструд) отмечают, что структура вакансий отражает устойчивую потребность экономики в квалифицированных рабочих кадрах для промышленности и строительства, а также сохраняющийся запрос регионов на специалистов социальной сферы.

<https://karl-marks.ru/v-rossii-sohranjaetsja-vysokij-spros-na-rabochih-i-vrachej/>

12.01.2026

Более 250 тыс консультаций для россиян провел Роструд в 2025 году

МОСКВА, 12 янв - РИА Новости. Более 250 тысяч консультаций для россиян провела **федеральная служба по труду и занятости** в прошлом году, сообщается на сайте **Роструда**.

"Роструд подвел итоги работы "горячих линий" в 2025 году . Всего специалисты ведомства и его территориальных органов обработали более 250 тысяч обращений от граждан и работодателей", - говорится в сообщении.

Отмечается, что россияне чаще всего интересовались порядком выплаты заработной платы, процедурами оформления и расторжения трудовых договоров, соблюдением режима труда и отдыха, предоставлением отпусков, вопросами охраны труда и обеспечением безопасности на рабочих местах.



В **Роструде** добавили, что более 73% обращений поступило в региональные государственные инспекции.

РИА Новости. Все Новости

13.01.2026

Коммунальщики Улан-Удэ много лет играли в русскую рулетку

Здание, где они трудились, грозило похоронить их заживо

В Улан-Удэ закончилось многолетнее судебное противостояние **Государственной инспекции труда** с мэрией города. Оно касалось одного из зданий Комбината по благоустройству (КБУ) на улице Октябрьская, 50. Там, в аварийных мастерских, грозивших обрушиться в любой момент, много лет трудились сотрудники учреждения. Но власти до последнего сопротивлялись их закрытию.

Судебная тяжба **трудовой инспекции** с властями столицы Бурятии в лице городской администрации, Комитета по управлению имуществом и Комбината по благоустройству началась еще летом 2022 года. За год до этого инспекторы проверили комбинат на предмет соблюдения трудового законодательства. В ходе проверки выяснилось, что здание ремонтно-механических мастерских пришло в аварийное состояние и представляет опасность для находившихся внутри людей. По ее итогам комбинату выдали предписание по устранению нарушений.

Спустя год инспекторы вновь пришли в учреждение и обнаружили, что ничего не изменилось. Комбинату выдали еще одно предписание, за которым последовал иск в суд. В нем **трудовая инспекция** потребовала запретить эксплуатацию здания мастерских. К слову, их иск поддержала и прокуратура Бурятии.

Ответчики иск не признали. Так, представители администрации Улан-Удэ и КУИ ссылались на недоказанность факта аварийности здания. В свою очередь в КБУ заявили, что часть здания можно продолжать использовать, если исключить из эксплуатации аварийные помещения.

По делу назначили экспертизу. Она пришла к однозначным выводам.

«Дальнейшая эксплуатация нежилого здания ремонтно-механических мастерских невозможна. Техническое состояние наружных кирпичных стен здания оценивается как аварийное, требующее демонтажа в связи с исчерпанием несущей способности и опасности обрушения, которые могут вызвать потерю устойчивости объекта... По многим показателям объемно-планировочного и конструктивного решений все здания мастерских не соответствуют современным требованиям норм по сейсмостойкому строительству, дефицит сейсмостойкости составляет порядка 2-3 баллов», - к такому выводу пришли эксперты.

Причем, по словам специалистов, никакие восстановительные меры аварийному зданию уже не помогут. Проще всего его снести.



Заслушав результаты экспертизы и доводы сторон, суд постановил иск **трудовой инспекции** удовлетворить.

«Доказательств проведения ответчиками ремонтных работ по восстановлению здания до состояния, пригодного к безопасной эксплуатации, в материалы дела не представлено. Довод Комбината по благоустройству о возможности эксплуатации части здания судом отклоняется, поскольку отсутствует гарантия безопасности жизни и здоровья людей в этой части здания при обрушении других его частей», - сказано в судебном решении.

Свой вердикт Арбитражный суд Бурятии вынес еще в январе 2025 года. Весь прошлый год городские власти пытались его обжаловать: сначала в апелляционной, а затем и в кассационной инстанции. Но и там, и там решение устояло.

Не успокоившись, мэрия в лице КУИ дошла до Верховного суда России. Но там их жалобу попросту не приняли, сославшись на отсутствие должных оснований для ее рассмотрения.

Горькую иронию во всю эту ситуацию добавляет тот факт, что в прошлом году Комбинат по благоустройству признали победителем конкурса «Лучшее предприятие высокой социальной ответственности г. Улан-Удэ».

«С каждым годом комбинат становится всё более привлекательным местом для трудоустройства. В нашей работе важно не только благоустройство города, но и забота о людях, которые делают его чище и уютнее», - комментировал тогда победу КБУ в конкурсе и.о. директора учреждения Артур Пишков.

Андрей Константинов

<https://gazeta-n1.ru/news/society/156879/>

13.01.2026

Водитель нижегородского автобуса получил тяжелые травмы из-за ссоры с прохожим

Водитель автобуса получил тяжелые травмы после конфликта с прохожим в Заволжье. Об этом сообщили в нижегородской Гострудинспекции.

Инцидент произошел 10 января, около 20:45. По предварительным данным, неизвестный вытащил из кабины 65-летнего шофера, работающего на маршруте № 101, и швырнул его на асфальт.

Мужчина получил множественные травмы. Врачи после проведения осмотра отнесли их к категории тяжелых. Сотрудники Гострудинспекции начали расследования. Причины и детали случившегося устанавливаются.

<https://www.vgoroden.ru/novosti/voditel-nizhegorodskogo-avtobusa-poluchil-tyazhelye-travmy-iz-za-ssory-s-prohozhim-id425741>



12.01.2026

Сторож-охранник «Дзержинского водоканала» обнаружен мертвым

Инициировано расследование несчастного случая на производстве.

59-летний сторож-охранник АО «Дзержинский Водоканал» был обнаружен без признаков жизни в раздевалке для работников предприятия 7 января. Об этом сообщает **Гострудинспекция в Нижегородской области**.

По информации работодателя, сторожу стало плохо в раздевалке, и он упал на пол.

Прибывшая бригада медиков констатировала смерть работника.

«Инициировано расследование несчастного случая на производстве», - сказал руководитель **Гострудинспекции** в Нижегородской области Илья Мошес.

<https://www.vremyan.ru/news/593121>

12.01.2026

Мончегорскому стоматологу за расчёт пришлось идти в Гострудинспекцию

Врач-стоматолог ООО "Дента-профи" в Мончегорске не получил расчёт при увольнении и обратился в **Гострудинспекцию** в Мурманской области.

После этого задолженность перед работником в размере более 340 тысяч рублей была полностью погашена.

"Нарушенные права обратившегося гражданина были восстановлены", - сообщила заместитель руководителя надзорного ведомства Анастасия Подобедова.

<https://severpost.ru/read/201387/>

12.01.2026

На стройке дорог в Коми погиб рабочий

В Коми расследуют смертельный случай на предприятии дорожников

Следствие выясняет обстоятельства гибели рабочего на дорожном объекте.

В Коми на одном из предприятий, специализирующихся на строительстве дорог и автомагистралей, произошел несчастный случай со смертельным исходом.

Сотрудник предприятия погиб прямо на своем рабочем месте.

По данному факту в **Государственную инспекцию труда** поступило официальное уведомление. Для выяснения всех обстоятельств трагедии уже создана специальная комиссия.

<https://www.komi.kp.ru/online/news/6760384/?from=integrum>



12.01.2026

Рабочие дорожной компании не получали зарплату несколько месяцев

Рабочие дорожной компании, убирающей снег в Нижнем Новгороде, жалуются на невыплату зарплат. Об этом сообщает «Кстати».

Речь идет об организации «Нижавтодорстрой». По словам сотрудников, их труд не оплачивают уже несколько месяцев. Один из работников заявил, что в его случае сумма задолженности составляет уже около 300 000 рублей.

Люди влезают в долги, получают звонки из банков из-за просроченных платежей по кредитам и ипотеке. При этом на нужды организации, включая закупку деталей, средства стабильно выделяются.

Раньше обещали, что скоро все будет, а сейчас уже говорят, что только в марте деньги получим. А я до марта уже не смогу дотерпеть, - поделился другой сотрудник.

Многие не увольняются только потому, что бояться не получить полагающихся им денег вовсе. Кроме того, рабочие обслуживаются участки с достаточно высокой активностью движения: Мызинский мост, улица Ларина.

В администрации Приокского района рассказали, что средства на обслуживание выделяются организации в полном объеме. Обращения рабочих в различные инстанции результатов не принесли.

Напомним, сообщения о задержке зарплат в ООО «Нижавтодорстрой» появились еще в декабре. Тогда региональная **Гострудинспекция** провела внеплановую проверку и выяснила, что сотрудникам недоплатили около 90 000 000 рублей за август, сентябрь и октябрь. К погашению задолженности это, как утверждают рабочие, не привело.

<https://www.vgoroden.ru/novosti/rabochie-dorozhnoy-kompanii-ne-poluchali-zarplatu-neskolko-mesyacev-id425708>

13.01.2026

Заполняемость целевых мест в вузах выросла до 40,7% - итоги приёмной кампании 2025 года

Поступил, но обещал отработать

Почти 50 тысяч первокурсников поступили на целевые места

По результатам прошедшей в 2025 году приемной кампании выделенные государством целевые места в вузах оказались заполнены более чем на 40%. Это на 6,3 процентного пункта больше, чем годом ранее. Таковы данные Минобрнауки, с которыми ознакомился "Ъ". Медицинские и педагогические направления для обучения с государственными гарантиями оказались самыми популярными. Опрошенные "Ъ" эксперты считают, что нужно повышать рост



популярности целевого образования, в том числе путем закрепления социальных гарантий для студентов в договорах и повышения ответственности работодателей.

Минобрнауки по запросу "Ъ" предоставило данные о прошедшей в 2025 году приемной кампании в вузы. Для поступающих на направления бакалавриата, специалитета и магистратуры было выделено 116 тыс. целевых мест, востребованными из них оказались 47,2 тыс. Таким образом, целевая квота заполнена на 40,7%. Остальные места перешли в общий конкурс.

Целевики заключают договор одновременно с вузом и будущим работодателем. После получения диплома выпускники обязаны от трех до пяти лет отработать на предприятии, с которым установлены договорные отношения. Места в вузах для целевиков финансируются за счет федерального бюджета - на них поступают поциальному конкурсу в рамках специальной квоты из общего числа бюджетных мест. С 2024 года все работодатели обязаны размещать заявки на портале «Работа в России». Там же абитуриенты могут узнать количество вакансий и подать заявку.

Заполняемость целевой квоты по сравнению с 2024 годом выросла на 6,3 процентного пункта, обращает внимание Минобрнауки. При этом целевых мест в 2025 году выделено на 7,8 тыс. меньше, чем годом ранее. Доля целевиков среди первокурсников, поступивших на места, оплачиваемые за счет федерального бюджета, за год выросла с 7,3% до 8,1%.

Самыми популярными направлениями среди студентов, выбирающих целевое обучение, остаются лечебное дело, педиатрия и педагогика. Топ-10 самых востребованных направлений по сравнению с прошлым годом изменился незначительно. Из него пропала юриспруденция, вместо нее в перечне оказалось конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств. Больше всего целевиков поступают в Московские и Санкт-Петербургские вузы. Топ-10 регионов по количеству целевых студентов за год также почти не поменялся, лишь Красноярский край уступил позицию Воронежской области.

Для увеличения популярности целевых мест нужно увеличивать ответственность и заинтересованность работодателей, считают в Минобрнауки. Министр Валерий Фальков, выступая осенью 2025 года перед ректорами, рассказывал, что на этапе планирования работодатели нередко запрашивают квоту, но вакансию потом на нее не предлагают. В итоге, жаловался министр, складывается впечатление, что целевые места студентам не интересны либо вузы не смогли заинтересовать поступающих. Ректор МГУ Виктор Садовничий призывал «существенно» увеличить участие работодателя в процессе подготовки целевого студента: нужно, по его мнению, усиливать стипендиальную поддержку обучающегося и степень участия в практической подготовке.

Начиная с 2026 года, сообщили "Ъ" в пресс-службе Минобрнауки, целевая квота будет распределяться с указанием конкретного количества мест, заказчиков целевого обучения, образовательных организаций, форм обучения и образовательных программ.

«Это позволит обеспечить адресное выделение целевых мест именно в тех объемах и в тех образовательных организациях, в которых целевой прием необходим конкретному



работодателю, исключит риски размещения предложений на одни и те же целевые места», - поясняют в ведомстве.

«Рост заполнения целевой квоты отражает, скорее, не повышение эффективности системы, а ее сужение и сосредоточение на наиболее конкурентных и гарантированных направлениях, таких как медицина и педагогика», - считает руководитель лаборатории «Развитие университетов» Института образования НИУ ВШЭ Нияз Габдрахманов. Новая система приема через платформу **«Работа в России»**, по мнению эксперта, решает проблему информирования студентов, но не устраняет «системные дисбалансы». Господин Габдрахманов, в частности, говорит о проблеме формального характера взаимодействия между вузом, учащимся и работодателем. «Договор часто ограничивается финансовыми и трудовыми обязательствами, но не включает механизмы адаптации учебного плана, менторства и поэтапной интеграции студента в организацию», - добавляет эксперт. Социальная поддержка "целевиков" (жилье, стипендии) остается на усмотрение заказчика и не носит системного характера, что усиливает неравенство между студентами разных отраслей и регионов».

«Об эффективности существующей системы целевого набора говорить рано, - добавляет директор Научно-образовательного центра развития образования РАНХиГС Владимир Блинов. Решительные изменения в регулировании государством контрольных цифр приема, включая платные места (соответствующий закон действует с 2025 года. - "Ъ"), говорят, скорее, о неэффективности целевого приема и необходимости применения более радикальных мер». Среди проблем системы эксперт выделяет неисполнение условий договоров и гарантий их исполнения, а также несоответствие условий, предлагаемых работодателями, ожиданиям абитуриентов. «Нужно шире освещать положительный опыт реализации целевых договоров, демонстрировать и абитуриентам, и работодателям преимущества такой траектории», - полагает господин Блинов.

<https://www.kommersant.ru/doc/8339845>

13.01.2026

В России стартовал региональный этап чемпионатного движения "Профессионалы"

Отборочные мероприятия проходят в колледжах, за ними последуют региональные соревнования по компетенциям чемпионата "Профессионалы" и чемпионата высоких технологий

МОСКВА, 13 января. /ТАСС/. Региональный этап чемпионатного движения "Профессионалы" стартовал в России. Об этом сообщили в аппарате вице-премьера РФ Дмитрия Чернышенко.

"В субъектах России начались соревновательные мероприятия Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству "Профессионалы", открывающие чемпионатный цикл 2026 года", - говорится в сообщении.



Отборочные мероприятия проходят в колледжах, за ними последуют региональные соревнования по компетенциям чемпионата "Профессионалы" и чемпионата высоких технологий.

Чернышенко отметил, что **президент РФ** Владимир Путин поставил задачу - создать к 2030 году эффективную систему подготовки кадров для приоритетных отраслей экономики исходя из прогноза потребности в них. На это направлен федпроект "Профессионалит" национального проекта "Молодежь и дети". В рамках него активно развивается экосистема чемпионатов по профессиональному мастерству. В прошлом году в организацию чемпионата "Профессионалы" и чемпионата высоких технологий были вовлечены более 7,6 тыс. работодателей по всей стране.

"В 2025 году в мероприятиях движения "Профессионалы" приняли участие более 1 миллиона 130 тысяч человек. Более 28 тысяч победителей и призеров прошлого года получили **предложения о стажировке и трудоустройстве** на ведущие предприятия страны. Желаю конкурсантам нового чемпионатного цикла уверенности в своих силах и ярких побед! Пусть ваши таланты и навыки станут крепким фундаментом для будущих достижений нашей страны", - приводятся в сообщении слова вице-премьера.

Региональный этап Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству "Профессионалы" продлится до 28 февраля. В число конкурсантов войдут школьники от 14 лет (юниоры) и студенты колледжей и техникумов (основная категория). Они продемонстрируют свои навыки по компетенциям, которые наиболее востребованы работодателями в их регионах. Соревнования пройдут на различных площадках, в том числе на территории предприятий.

<https://tass.ru/obschestvo/26133575>

13.01.2026

РИА Новости (ria.ru)

В Госдуме предложили изменить должность классного руководителя в школах

Статус классных руководителей в школах следует изменить, превратив их в наставников, считает вице-спикер Госдумы от ЛДПР Борис Чернышов.

С такой идеей он обратился к министру просвещения Сергею Кравцову и главе Минтруда Антону Котякову.

"Прошу рассмотреть инициативу о преобразовании должности классного руководителя. Предлагается закрепить за классными руководителями статус "наставника" и освободить их от предметной учебной нагрузки", - говорится в письме, которое есть в распоряжении РИА Новости.

По мнению депутата, это поможет усилить воспитательный потенциал школы и создаст дополнительный ресурс для предупреждения возможных кризисных ситуаций.



Чернышов полагает, что классные руководители должны заниматься работой с учениками, мониторингом их психологического состояния учащихся, организацией воспитательного процесса через классные часы и тематические мероприятия. Кроме того, они должны тесно взаимодействовать с родителями, школьным психологом, социальным педагогом и советником по воспитанию. Так, уверен парламентарий, педагог-наставник сможет сосредоточиться на формировании здорового микроклимата в классе, профилактике буллинга и социального отчуждения.

Вице-спикер Госдумы подчеркнул, что такие изменения станут не просто ответом на вызовы безопасности, но и долгосрочным вкладом в укрепление социального капитала нации и создание в школах той среды доверия и внимания, которой так не хватает многим детям.

Депутат Госдумы поддержал идею по оптимизации школьных каникул

<https://ria.ru/20260113/shkoly-2067542454.html>

13.01.2026

Людей с инвалидностью хотят бесплатно пускать в театры в новогодние праздники

Мера в том числе должна распространяться на концертные программы, музеиные и выставочные проекты, а также представления на площадках учреждений культуры, считает глава комитета ГД по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений Яна Ландратова

МОСКВА, 13 января. /ТАСС/. Глава комитета Госдумы по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений Яна Ландратова (СР) направила письмо вице-премьеру РФ Татьяне Голиковой с предложением обеспечить бесплатный доступ инвалидов I, II и III групп к культурным мероприятиям в период новогодних праздников. Документ есть в распоряжении ТАСС.

"Считаю целесообразным установить единый федеральный механизм безлимитного бесплатного доступа инвалидов I, II и III групп к новогодним культурным мероприятиям, проводимым государственными и муниципальными учреждениями культуры, а также организациями, получающими бюджетное финансирование. Под безлимитностью предлагается понимать отсутствие ограничения по количеству посещений в течение праздничного периода при условии предварительной регистрации на конкретное мероприятие и наличия свободной вместимости", - написала Ландратова.

Она подчеркнула, что мера должна распространяться на театральные и концертные программы, музеиные и выставочные проекты, новогодние представления на площадках учреждений культуры, а также другие культурно-просветительские события, организуемые в этот период.

Кроме того, Ландратова предложила для инвалидов I группы предусмотреть бесплатный проход одного сопровождающего. Для других категорий такой проход предлагается предоставлять при подтвержденной необходимости сопровождения. Проверка льготы может проходить через "Госуслуги" или региональные порталы, с выдачей электронного билета или QR-кода.



По мнению парламентария, такая мера поможет инвалидам участвовать в культурной жизни, снизит их социальную изоляцию и укрепит семейные и общественные связи.

<https://tass.ru/obschestvo/26130865>

13.01.2026

Иностранцы смогут заявить о желании переехать в РФ через «Госуслуги» с 2027 года

ТАСС: иностранцы смогут подать заявление на переезд в РФ через «Госуслуги»

Иностранные граждане получат возможность подать через портал «Госуслуги» заявление о себе как о представляющем интерес для России уже летом 2027 года. Об этом 13 января сообщило ТАСС.

Уточняется, что Министерство цифрового развития, Министерство внутренних дел и Агентство стратегических инициатив (АСИ) получили поручение обеспечить механизм, позволяющий иностранным гражданам, представляющим значимость для России, подавать ходатайства о признании их таковыми через федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».

Согласно плану, не позднее июля 2027 года должна быть обеспечена техническая возможность подачи таких обращений через портал «Госуслуги». Правительство РФ ожидает от профильных ведомств доклады о ходе реализации данного поручения.

Председатель комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов 8 января сообщил, что в этом месяце вступит в силу закон, согласно которому для получения гражданства РФ нужно будет давать присягу не с 18 лет, а с 14. Снижение возраста связано с тем, что именно в 14 лет гражданин России получает паспорт, также с этого возраста наступает уголовная ответственность.

<https://iz.ru/2023678/2026-01-13/inostrantcy-smogut-zaiavit-o-zhelanii-pereekhat-v-rf-cherez-gosuslugi-s-2027-goda>